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MEMORIAL DESCRITIVO
PROJETO: REFORMA DO PISO DO PÁTIO COBERTO -  ESCOLA ZÉLIA MILLES
LOCALIDADE: CENTRO – IRINEÓPOLIS – SC

1.0 RESUMO DO PROJETO

1.1 Introdução:
O presente memorial descritivo tem por objetivo orientar a execução do novo piso em concreto polido no pátio coberto da escola Zélia Milles.
Os serviços deverão ser executados em conformidade com as normas técnicas vigentes e as recomendações fornecidas pelos fabricantes.

Toda e qualquer alteração no projeto que por ventura seja necessária para a boa execução dos serviços deverá ser previamente aprovada pelo engenheiro fiscal.

A fiscalização poderá paralisar a obra, ou mesmo mandar refazê-la, quando os serviços não se apresentarem de acordo com o projeto ou solicitação do fiscal.
A vigilância da obra é de responsabilidade da CONTRATADA até sua entrega definitiva, responsabilizando-se por quaisquer danos recorrentes da execução da mesma.

Somente poderão permanecer no canteiro de obras funcionários devidamente equipados com os equipamentos de proteção individual (EPI’s) recomendados pela norma regulamentadora NR 06. A fiscalização poderá interditar ou embargar a obra caso existam funcionários com equipamentos em desacordo com o exigido pela norma.

O canteiro de obra deverá estar de acordo com a norma regulamentadora NR 18.

Os serviços considerados de risco somente poderão ser executados após a aplicação dos equipamentos de proteção coletiva (EPC’s) conforme a norma regulamentadora NR 06. Para serviços executados em altura (acima de 2 metros) ficam os serviços também sujeitos a norma regulamentadora NR 35.

A fiscalização reserva-se o direito de proibir a entrada de qualquer pessoa temporariamente ou permanentemente no canteiro de obras.
As medições serão realizadas por etapa concluída e, quando executadas, deverão ser acompanhadas pelo engenheiro responsável da obra para eventuais esclarecimentos.

1.2  Serviços técnicos:
Os serviços serão divididos nas seguintes etapas:

1) Colocação de placa e locação da obra

2) Demolição do piso existente e reaterro compactado
3) Piso em concreto
4) Pintura
5) Limpeza da obra
Todo o material, mão de obra e serviços complementares necessários para a conclusão dos serviços licitados é de inteira responsabilidade da CONTRATADA.
Todo o material empregado na obra poderá sofrer recusa da fiscalização caso não atendam as exigências do projeto proposto.

1.3  Equipamentos:
Serão fornecidos pela empresa CONTRATADA todos os equipamentos necessários para a execução da obra, assim como os equipamentos de proteção individual (EPI’s) e de proteção coletiva (EPC’s) conforme estabelecido pelas normas regulamentadoras expedidas pelo Ministério do Trabalho e Emprego.

1.4  Limpeza da Obra:
O canteiro de obras deverá ser mantido limpo e organizado, com todos os materiais e equipamentos necessários para garantir a segurança e a higiene dos operários. 

Todos os materiais empregados na execução dos serviços deverão ser acondicionados em local adequado, protegidos da umidade e de outros agentes agressivos, seguindo sempre a recomendação do fabricante.

Os resíduos de construção e demolição provenientes da execução dos serviços licitados são de responsabilidade da CONTRATADA e deverão ser separados, para fins de reciclagem, e descartados em local adequado.

Conforme previsto no orçamento, o resíduo proveniente da demolição do piso deverá ser carregado, transportado, e lançado em local adequado capaz de receber tais resíduos de demolição.
2.0 SERVIÇOS A SEREM EXECUTADOS

2.1 Placa da obra e Locação da obra
A prefeitura municipal fornecerá o modelo gráfico da placa que deverá ser aplicado na obra.

A obra deverá ser fechada com tapumes com o intuito de impedir o acesso das crianças ao local de trabalho. Sendo a obra dentro de uma escola, tal serviço é de suma importância na prevenção de acidentes.
2.2  Demolição do piso e reaterro compactado
O piso existente não apresenta a estabilidade necessária para que sobre ele seja executado o novo piso do pátio coberto. Diante de tal fato, optou-se por realizar a demolição do piso, e a retirada para bota-fora adequado.

Após a demolição do piso e retirada do piso, o solo da base deverá ser compactado com compactador a percussão (sapo) de modo a estar adequado para receber a camada superior em brita.

Após a compactação do piso e o espalhamento do lastro de brita tipo 2, deverá ser instalada lona plástica preta de 150 micras com o intuito de impedir a passagem de umidade para o piso e facilitar o espalhamento do concreto sobre a base de brita.

2.3  Piso de concreto
Anteriormente ao lançamento do concreto, é de suma importância a preparação do local.
A base deverá estar limpa, isenta de poeira e outros objetos estranhos ao serviço. Os espaçadores deverão estar devidamente colocado garantindo uma espessura mínima de proteção de 3 cm em relação a base.
Os espaçadores superiores – TG 8L – deverão estar dispostos de tal forma a garantir que a malha superior não crie ondas entre os apoios. A distância máxima entre os espaçadores superiores deverá ser de 1,2 metros.

As telas metálicas, tanto inferior quanto superior, deverão ser do tipo Tela soldada Q-138 com malha de 4,2mm a cada 10 cm e possuir transpasse mínimo de 30 cm.

O concreto a ser lançado deverá apresentar Fck mínimo de 20 MPa e possuir slump igual ou superior a 100 mm, de modo a facilitar o trabalho de espalhamento do concreto.

Deverá ser executada uma junta de retração serrada para garantir a correta cura do concreto sem o aparecimento de trincas de retração. A junta deverá ser executada aplicando-se selante adequado para garantir a proteção e o trabalho do material.

Por fim, deverá ser realizado o polimento da superfície do concreto, garantindo uma superfície lisa, plana, isenta de imperfeições.

2.4  Pintura
Após a execução do novo piso de concreto, as faixas esportivas deverão ser pintadas com tinta epóxi em duas demãos. Além das faixas, está prevista também a pintura do circulo central e das áreas do gol com a mesma tinta, de modo a embelezar o espaço de esportes.
Além da pintura da quadra, está prevista a pintura das paredes do pátio coberto com tinta látex acrílica sobre a superfície de concreto existente. As cores serão definidas pela direção da escola.

2.5  Limpeza da obra
A obra somente será considerada concluída quando todo o local estiver limpo e apto para o uso. Ficará por conta da CONTRATADA a limpeza da obra e a remoção dos entulhos para local adequado, sem ônus para a municipalidade.

3.0 CONSIDERAÇÕES FINAIS
A obra deverá atender aos projetos apresentados.

A CONTRATADA tem ciência do presente memorial descritivo e do orçamento, comprometendo-se a cumprir tais instruções.

Serão de responsabilidade da CONTRATADA a execução e o ônus financeiro de eventuais serviços extras, indispensáveis ao pleno funcionamento, mesmo que não constem em projeto, memorial descritivo e orçamento.

Em função da diversidade de marcas existentes para aquisição dos materiais, eventuais substituições serão possíveis desde que apresentados com antecedência e possuindo equivalência de desempenho técnico com o produto especificado em projeto, devendo ser apresentada a comprovação de desempenho através de ensaios realizados pelo fabricante de acordo com as normas brasileiras. 
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