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MEMORIAL DESCRITIVO
PROJETO: Ginásio Escola Dalmo Edson Sfair
LOCALIDADE: CENTRO – IRINEÓPOLIS – SC

1.0 RESUMO DO PROJETO

1.1 Introdução:
O presente memorial descritivo tem por objetivo orientar a execução de quadra coberta no terreno atrás da escola Dalmo Edson Sfair.
Os serviços deverão ser executados em conformidade com as normas técnicas vigentes e as recomendações fornecidas pelos fabricantes.

Toda e qualquer alteração no projeto que por ventura seja necessária para a boa execução dos serviços deverá ser previamente aprovada pelo engenheiro fiscal.

A fiscalização poderá paralisar a obra, ou mesmo mandar refazê-la, quando os serviços não se apresentarem de acordo com o projeto ou solicitação do fiscal.
A vigilância da obra é de responsabilidade da CONTRATADA até sua entrega definitiva, responsabilizando-se por quaisquer danos recorrentes da execução da mesma.

Somente poderão permanecer no canteiro de obras funcionários devidamente equipados com os equipamentos de proteção individual (EPI’s) recomendados pela norma regulamentadora NR 06. A fiscalização poderá interditar ou embargar a obra caso existam funcionários com equipamentos em desacordo com o exigido pela norma.

O canteiro de obra deverá estar de acordo com a norma regulamentadora NR 18.

Os serviços considerados de risco somente poderão ser executados após a aplicação dos equipamentos de proteção coletiva (EPC’s) conforme a norma regulamentadora NR 06. Para serviços executados em altura (acima de 2 metros) ficam os serviços também sujeitos a norma regulamentadora NR 35.

A fiscalização reserva-se o direito de proibir a entrada de qualquer pessoa temporariamente ou permanentemente no canteiro de obras.
As medições serão realizadas por etapa concluída e, quando executadas, deverão ser acompanhadas pelo engenheiro responsável da obra para eventuais esclarecimentos.

1.2  Serviços técnicos:
Os serviços serão divididos nas seguintes etapas:

1) Colocação de placa e locação da obra

2) Aterro Compactado

3) Execução das fundações

4) Execução da estrutural pré-moldada 

5) Fechamento lateral
6) Piso de Concreto

7) Arquibancada 

8) Cobertura e serviços complementares

Todo o material, mão de obra e serviços complementares necessários para a conclusão dos serviços licitados é de inteira responsabilidade da CONTRATADA.
Todo o material empregado na obra poderá sofrer recusa da fiscalização caso não atendam as exigências do projeto proposto.

As dimensões das peças pré-moldadas, assim como a tecnologia a ser empregada, concreto protendido, concreto armado, ou estrutura metálica (somente para a cobertura) para a construção do fechamento e da cobertura do pátio serão definidos pela empresa contratada, desde que sigam as recomendações apresentadas pelas normas técnicas, devendo a empresa contratada apresentar o projeto estrutural e o atestado de responsabilidade técnica (ART) do projeto estrutural a ser executado, sem qualquer ônus para a prefeitura.

A locação da obra deverá ser realizada com auxilio de topografia. Problemas na obra advindos da má locação da estrutura serão de inteira responsabilidade da empresa CONTRATADA.
1.3  Equipamentos:
Serão fornecidos pela empresa CONTRATADA todos os equipamentos necessários para a execução da obra, assim como os equipamentos de proteção individual (EPI’s) e de proteção coletiva (EPC’s) conforme estabelecido pelas normas regulamentadoras expedidas pelo Ministério do Trabalho e Emprego.

1.4  Limpeza da Obra:
O canteiro de obras deverá ser mantido limpo e organizado, com todos os materiais e equipamentos necessários para garantir a segurança e a higiene dos operários. 

Todos os materiais empregados na execução dos serviços deverão ser acondicionados em local adequado, protegidos da umidade e de outros agentes agressivos, seguindo sempre a recomendação do fabricante.

Os resíduos de construção e demolição provenientes da execução dos serviços licitados são de responsabilidade da CONTRATADA e deverão ser separados, para fins de reciclagem, e descartados em local adequado.

2.0 SERVIÇOS A SEREM EXECUTADOS

2.1 Placa da obra e Locação da obra
A prefeitura municipal fornecerá o modelo gráfico da placa que deverá ser aplicado na obra.

A obra deverá ser locada com auxilio de topografia. 

Os marcos de referencia utilizados para a locação da obra deverão ser preservados. 
2.2 - Aterro

O aterro da obra deverá ser executado com máquina, em camadas de até 20 centímetros, tendo a conta final igualada à da escola.

Boa parte do aterro será contido pela estrutura de concreto, que deverá ser capaz de conte tal esforço, e deverá ser executada antes da finalização do aterro.

Para finalizar o aterro, deverá ser executado dreno longitudinal envolto em manta geotextil e recoberto com terra, compactada de forma manual para não danificar a estrutura.

Para o escoamento das águas do dreno, será necessário a execução de saídas em tubos PVC Ø 50 mm.

2.2  Fundação

As estacas deverão ser executadas conforme as recomendações da norma NBR 6122:2010.

Serão utilizadas para a fundação estacas escavadas com diâmetro mínimo de 30 cm e comprimento de 11 metros de profundidade.
A fundação foi dimensionada para suportar até 25 toneladas de força (conjunto das estacas), portanto a superestrutura deverá atender a este pré-requisito.

2.3  Estrutura Pré-moldada
A estrutura pré-moldada em concreto fornecida pela empresa contratada deverá estar em consonância com os requisitos da norma NBR 9062:2006 - Projeto e execução de estruturas de concreto pré-moldado.
Sofrerão recusa na obra todas as peças que apresentarem falhas de concretagem (Bicheiras).
2.4  Fechamento lateral do Ginásio

O fechamento lateral do ginásio se dará pela colocação de placas de concreto pré-moldadas com espessura mínima de 8 centímetros.
Deverão ser tomados especiais cuidados na execução do fechamento com relação a posição das aberturas na estrutura.

As janelas a serem empregadas na obra deverão ter estrutura de ferro com acessório basculante em posição confortável de uso (até 1,5 metros do solo).
2.5  Cobertura
Para a cobertura do pátio coberto serão utilizadas telhas de fibrocimento, onduladas, com espessura de 6 milímetros intercaladas com telhas de fibra de vidro, onduladas, também com espessura de 6 milímetros.

Para o acabamento das telhas será utilizada cumeeira de fibrocimento, para telhas onduladas, com 6 milímetros de espessura.

Os parafusos de fixação a serem aplicados no telhado deverão ser especificados pelo fabricante das telhas em função do tipo de tecnologia utilizada para suporte do telhado (estrutura metálica ou de concreto). Independente da tecnologia empregada o parafuso deverá possuir acessório de vedação.

Do lado da escola deverá ser executada calha em chapa de aço galvanizada com desenvolvimento de 50 centímetros para encaminhamento das águas.

A cada 5 metros deverá ser executada descida d’água em tubo PVC para águas pluviais Ø 100 mm. Estas 6 descidas deverão ser ligadas em tubulação de concreto existente no local para encaminhamento da água.

2.6  Piso em concreto
O piso deverá ser executado com em panos de concretagem com juntas de dilatação previamente definidas.

O concreto a ser utilizado deverá apresentar resistência a compressão mínima de 20 MPa.

Após a concretagem, o piso deverá ser curado com especial atenção para não ocorrerem novas trincas.

Ao final do serviço, o piso deverá apresentar superfície lisa e sem imperfeições. Não serão aceitos sobressaltos e restos de massa no piso.

2.7 - Arquibancadas

A arquibancada será executada em blocos de concreto de alta resistência (14 MPa). Nos encontros da alvenaria deverão ser introduzidas 4 barras de aço CA-50 Ø 10mm e preenchimento em argamassa traço 1:0,5:4,5. 

Os vãos internos da alvenaria deverão ser preenchidos com terra e compactados de forma manual para minimizar a deformação da laje.

Consta detalhe da execução na da arquibancada na prancha 2 do projeto.

Sobre a estrutura, deverão ser executadas lajes pré-moldadas. 
2.6  Serviços Complementares

Será necessária a execução de demolição da alvenaria existente para criar a passagem entre a escola e o ginásio.
Também consta no projeto a execução de alvenaria para fechamentos laterais na escola, com altura de 2 metros, em blocos de concreto de alta resistência (14 MPa), massa única e pintura com tinta acrílica látex em duas demãos.
Consta também a execução de piso (item 6 da planilha) entre a escola e o ginásio com largura de 2 metros e comprimento de 1 metro em argamassa tipo contrapiso.
Para a retirada da água do local, deverá ser executado dreno junto a porta da escola para escoamento das águas.

Para o fechamento da abertura executada na escola, deverá ser instalada porta de ferro em chapa lisa com as guarnições. O piso da escola deverá estar ao menos 5 centímetros acima do piso da área externa.

Ficará por conta da CONTRATADA reparar danos causados ao piso de concreto do pátio ocasionados pelo tráfego de veículos pesados necessários para a construção da estrutura licitada, caso o valor ultrapasse o volume de concreto necessário previsto no orçamento.


3.0 CONSIDERAÇÕES FINAIS
A obra deverá atender aos projetos apresentados.

A CONTRATADA tem ciência do presente memorial descritivo e do orçamento, comprometendo-se a cumprir tais instruções.

Serão de responsabilidade da CONTRATADA a execução e o ônus financeiro de eventuais serviços extras, indispensáveis ao pleno funcionamento, mesmo que não constem em projeto, memorial descritivo e orçamento.

Em função da diversidade de marcas existentes para aquisição dos materiais, eventuais substituições serão possíveis desde que apresentados com antecedência e possuindo equivalência de desempenho técnico com o produto especificado em projeto, devendo ser apresentada a comprovação de desempenho através de ensaios realizados pelo fabricante de acordo com as normas brasileiras. 
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