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MEMORIAL DESCRITIVO
PROJETO: PROJETO PADRÃO PARA QUADRA POLIESPORTIVA COM VESTIÁRIOS

LOCALIDADE: RIO BRANCO – ESCOLA GUILHERME BOSSOW - IRINEÓPOLIS – SC

1.0 RESUMO DO PROJETO

1.1 Objeto:
O presente memorial descritivo tem por objetivo orientar a execução dos serviços de conclusão da obra da Quadra Coberta com vestiários e muro de contenção.
Os serviços deverão ser executados em estrita conformidade com as orientações do FNDE, as normas técnicas vigentes e as recomendações fornecidas pelos fabricantes.

Toda e qualquer alteração no projeto que por ventura seja necessária para a boa execução dos serviços deverá ser previamente aprovada pelo engenheiro fiscal.

A fiscalização poderá paralisar a obra, ou mesmo mandar refazê-la, quando os serviços não se apresentarem de acordo com o projeto ou solicitação do fiscal.
A vigilância da obra é de responsabilidade da CONTRATADA até sua entrega definitiva, responsabilizando-se por quaisquer danos recorrentes da execução da mesma.

Somente poderão permanecer no canteiro de obras funcionários devidamente equipados com os equipamentos de proteção individual (EPI’s) recomendados pela norma regulamentadora NR 06. A fiscalização poderá interditar ou embargar a obra caso existam funcionários com equipamentos em desacordo com o exigido pela norma.

O canteiro de obra deverá estar de acordo com a norma regulamentadora NR 18.

Os serviços considerados de risco somente poderão ser executados após a aplicação dos equipamentos de proteção coletiva (EPC’s) conforme a norma regulamentadora NR 06. Para serviços executados em altura (acima de 2 metros) ficam os serviços também sujeitos a norma regulamentadora NR 35.

A fiscalização reserva-se o direito de proibir a entrada de qualquer pessoa temporariamente ou permanentemente no canteiro de obras.
As medições serão realizadas mensalmente e  deverão ser acompanhadas pelo engenheiro responsável da obra para eventuais esclarecimentos.

Os serviços serão divididos nas seguintes etapas:

1) Serviços Preliminares
2) Superestrutura
3) Cobertura
4) Esquadrias
5) Revestimentos
6) Pisos

7) Pintura

8) Instalações Sanitárias

9) Drenagem Pluvial

10) Instalações Elétricas 220V

11)  Serviços Diversos

12)  Muro e Enleivamento

As etapas, possíveis, poderão ser concluídas concomitantemente. 
1.2  Serviços técnicos:
Todo o material, mão de obra e serviços complementares necessários para a conclusão dos serviços licitados é de inteira responsabilidade da CONTRATADA.
Todo o material empregado na obra poderá sofrer recusa da fiscalização caso não atendam as exigências do projeto proposto.

Caso haja necessidade de substituição de materiais ou serviços constantes no orçamento, deverá ser apresentado memorial descritivo, memorial justificativo para sua utilização e composição orçamentária completa permitindo comparação com materiais e ou serviços semelhantes.
1.3  Equipamentos:
Serão fornecidos pela empresa CONTRATADA todos os equipamentos necessários para a execução da obra, assim como os equipamentos de proteção individual (EPI’s) e de proteção coletiva (EPC’s) conforme estabelecido pelas normas regulamentadoras expedidas pelo Ministério do Trabalho e Emprego.

1.4  Limpeza da Obra:
O canteiro de obras deverá ser mantido limpo e organizado, com todos os materiais e equipamentos necessários para garantir a segurança e higiene dos operários. 

Todos os materiais empregados na execução dos serviços deverão ser acondicionados em local adequado, protegidos da umidade e de outros agentes agressivos, seguindo sempre a recomendação do fabricante.

Os resíduos de construção e demolição provenientes da execução dos serviços licitados são de responsabilidade da CONTRATADA e deverão ser separados, para fins de reciclagem, e descartados em local adequado.
2.0 SERVIÇOS A SEREM EXECUTADOS

2.1  Serviços preliminares
A placa da obra deverá estar no padrão definido pelo FNDE, em local visível e em perfeita condição até a conclusão da obra.
Os serviços de instalação provisória de água, energia e esgoto são impreteríveis para a realização do serviço. Sob nenhuma hipótese a empreiteira deverá usar água ou energia da escola adjacente.

2.2  Superestrutura
O serviço de superestrutura consiste na demolição e reconstrução de parte da viga de coroamento dos cobogós. A localização desta viga está no lado esquerdo da estrutura (lado oposto à escola) e o trecho a ser demolido está localizado entre o ponto central do ginásio e a parte frontal da obra (ou seja, a metade da viga localizada na parte frontal da obra).

2.3  Cobertura
A cobertura está em desacordo com o projeto fornecido pelo FNDE. Para regularizar a situação, a empresa vencedora deverá verificar a capacidade estrutural do sistema atual e apresentar laudo, com ART, realizado por especialista.

Concomitantemente a esse serviço, a empresa deverá finalizar a estrutura metálica aplicando os varões do sistema estrutural faltantes.
2.4  Esquadrias
O serviço de esquadrias consiste na substituição de 3 portas previamente instaladas,  inclusive moldura, pintura e ferragens.

 As portas retiradas deverão ficar no canteiro para verificação do engenheiro fiscal, quando então deverão ser descartadas de maneira adequada.
2.5  Revestimentos

O serviço de revestimento consiste em realizar acabamento nos cobogós previamente executados. Para realizar tal serviço, será necessária a utilização de andaimes.

2.6  Pisos

O piso da quadra será do tipo industrial polido cor cinza em cimento comum espessura 10 cm. As demarcação e pintura serão à base de resina acrílica nas cores branca, laranja, azul, verde e amarela.
Deverão ser executadas juntas de dilatação no sentido longitudinal e transversal da quadra, preenchidas com mastique.

2.7  Pintura
A pintura atual da Quadra Coberta deverá ser removida. As paredes e pilares com acabamento em pintura deverão ser realinhados e uma nova camada de tinta (nas cores recomendadas pelo memorial FNDE) deverá ser aplicada em 2 demãos.

2.8  Drenagem Pluvial

Deverão ser executados os dispositivos de drenagem sobre a laje impermeabilizada para remoção de possíveis águas paradas.

A canaleta em concreto 25 x 25 frontal, existente, deverá ser removida e uma nova canaleta em concreto deverá ser executada no local. Nos locais de passagem, a canaleta receberá cobertura em grelha de ferro fundido. No final da canaleta, deverá ser executada Descida d’água em degraus (DAD 01) e dissipador de energia (DES 01) para lançamento dos efluentes no terreno.

Sobre os muros de arrimo será executada canaleta circular D = 30 cm. Ao final da canalet circular  serão executadas caixas de passagem (CLP 13) para mudança de nível d’água.

Na parte frontal da obra, a caixa CLP 13 (sobre o muro lateral) deverá ser ligada na canaleta 25 x 25 frontal do ginásio para retirada d’água.

Na parte tardos da obra, a caixa CLP 13 será ligada na caixa CLP2, juntamente com a canaleta em concreto 25 x 25 traseira.

A partir das canaletas, o encaminhamento das água será através de DAD 01 e Dissipador DES 01. 

2.9  Instalações Elétricas 220V

O quadro de energia deverá ser refeito conforme projeto elétrico Fornecido.

Deverá ser instalado poste para entrada de energia conforme Padrão Celesc. Os cabos em cobre para conexão da entrada ao quadro já estão contemplados no preço da planilha.

O engenheiro eletricista da empresa deverá apresentar atestado de execução do sistema elétrico conforme o projeto.
2.10  Serviços Diversos

Alambrado e Portões: O trecho do alambrado atual defronte aos vestiários deverá ser removido e re-executado  conforme as especificações do FNDE. 

Espelho: Nos banheiros deverão ser implantados espelhos com moldura de madeira, conforme especificação FNDE.

Estrutura para Vôlei: A estrutura de vôlei deverá ser implantada, conforme FNDE, com possibilidade de remoção quando em desuso. Além da estrutura, o item na planilha orçamentária contempla também a rede de vôlei.

Limpeza geral: Ao final da obra, deverá ser realizada a limpeza geral da obra retirando todos os pontos de massa e outra sujeiras do piso de concreto da quadra.

2.11  Muro e Enleivamento

Na lateral junto a escola e no tardos da Quadra coberta serão executados muros de arrimo para contenção do talude. 

O muro existente, em tijolos, e a viga baldrame deverão ser removidos para a execução da nova estrutura. 

O muro de arrimo será executado em sistema misto de estrutura de concreto armado e fechamento em blocos de concreto 14 x 19 x 39.

Para a execução dos muros será necessária a escavação em nichos  no talude para a execução de estacas brocas Ø 20 cm. Nesses locais a atenção quanto aos requisitos de segurança deverão ser redobrados e o serviço somente poderá ser executado em dias ensolarados, sem chuva prévia ou previsão de chuva posterior.
No canto mais alto do muro serão executadas estrocas (vigas) de concreto armado para garantir a estabilidade do muro.
Após a execução das contenções, será necessário aplicar gramas em placas no talude para conter o solo e garantir a estabilidade da obra.
3.0 CONSIDERAÇÕES FINAIS
A obra deverá atender aos projetos apresentados.

A CONTRATADA tem ciência do presente memorial descritivo e do orçamento, comprometendo-se a cumprir tais instruções.

Serão de responsabilidade da CONTRATADA a execução e o ônus financeiro de eventuais serviços extras, indispensáveis ao pleno funcionamento, mesmo que não constem em projeto, memorial descritivo e orçamento.

Em função da diversidade de marcas existentes para aquisição dos materiais, eventuais substituições serão possíveis desde que apresentados com antecedência e possuindo equivalência de desempenho técnico com o produto especificado em projeto, devendo ser apresentada a comprovação de desempenho através de ensaios realizados pelo fabricante de acordo com as normas brasileiras. 
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